

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

<p>Secțiunea I Titlul proiectului de act normativ Hotărârea Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 147/2007 pentru aprobarea plății contribuțiilor financiare ale României la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și Mecanismului Athena al Uniunii Europene</p>	<p>Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ</p>
<p>1. Descrierea situației actuale</p> <p>Demersul de modificare a Hotărârii Guvernului nr. 147/2007 este justificat de necesitatea creării cadrului de aplicare a art. 74 din Decizia (PESC) 2021/509, prin care a fost instituit noul Instrument european pentru pace – EPF, adoptat în luna martie 2021, instrument care a înglobat Mecanismul Athena și Instrumentul African Peace Facility. Finanțarea în comun a operațiilor Uniunii prevăzute la articolul 42 alineatul (4) și la articolul 43 alineatul (2) din TUE care au implicații militare sau din domeniul apărării și care, prin urmare, în conformitate cu articolul 41 alineatul (2) din TUE, nu poate fi acoperită din bugetul Uniunii, s-a realizat până în prezent, la nivelul Uniunii Europene, prin intermediul Mecanismului Athena, înființat în baza Deciziei (PESC) 2015/528.</p> <p>Plata contribuțiilor naționale la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și Mecanismului Athena se face în baza Hotărârii Guvernului nr. 147/2007.</p> <p>Instrumentul european pentru pace (EPF), instrument extrabugetar în cadrul Financiar Multianual (CFM) pentru perioada 2021-2027, a fost adoptat formal în cadrul reuniunii Consiliului Afaceri Externe din 22 martie 2021, prin Decizia (PESC) 2021/509 a Consiliului de instituire a <i>Instrumentului european pentru pace</i>.</p> <p>Conform articolului 1 alineatul (2) din Decizia (PESC) 2021/509, instrumentul EPF se utilizează pentru finanțarea:</p> <p>(a) pilonul I - costurile comune ale operațiilor Uniunii prevăzute la articolul 42 alineatul (4) și la articolul 43 alineatul (2) din TUE care au implicații militare sau din domeniul apărării și care, prin urmare, în conformitate cu articolul 41 alineatul (2) din TUE, nu pot fi acoperite din bugetul Uniunii;</p> <p>(b) pilonul II - măsurile de asistență care constau în acțiuni ale Uniunii în temeiul articolului 28 din TUE în cazul în care Consiliul decide în unanimitate, în temeiul articolului 41 alineatul (2) din TUE, ca statele membre suportă cheltuielile operaționale aferente.</p> <p>EPF este condus de un Comitet prezidat de un reprezentant al statului membru care deține președinția Consiliului UE. Statele membre au nominalizat reprezentanți în Comitetul EPF pentru cei doi piloni ai instrumentului. De asemenea, având în vedere specificul noului instrument, au fost desemnați administratori pentru fiecare pilon, bugetele și contribuțiile naționale fiind emise separat.</p> <p>Totodată, în baza articolului 74 din Decizia (PESC) 2021/509, se abrogă Decizia (PESC) 2015/528 de înființare a Mecanismului Athena.</p>	

2. Schimbări preconizate		3. Alte informații			
Drept urmare, odată cu intrarea în vigoare a Deciziei (PESC) 2021/509, se impune modificarea prevederilor articolului 1 litera c) din Hotărârea Guvernului nr. 147/2007, în sensul înlocuirii textului referitor la Mecanismul Athena cu prevederi aferente noului instrument privind costurile asociate articolului 1 alineatul (2) litera (a), pentru finanțarea în comun a operațiilor Unității prevăzute la articolul 42 alineatul (4) și la articolul 43 alineatul (2) din TUE care au implicații militare sau din domeniul apărării.		Nu este cazul.			
Secțiunea a 3-a Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ					
1. Impactul macroeconomic		Nu este cazul.			
1. Impactul asupra mediului concurențial și		Nu este cazul.			
domeniului ajutoarelor de stat					
2. Impactul asupra mediului de afaceri		Nu este cazul.			
2.1 Impactul asupra sarcinilor administrative		Nu este cazul.			
2.2 Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii		Nu este cazul.			
3. Impactul social		Nu este cazul.			
4. Impactul asupra mediului		Nu este cazul.			
5. Alte informații		Nu este cazul.			
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)					
- - mil lei					
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani			Media pe 5 ani
	2021	2022	2023	2024	2025
1. Modificări ale veniturilor bugetare plus/ minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i) impozit pe profit ii) impozit pe venit b) bugete locale: i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i) contribuții de asigurări.					
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare plus/ minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i) cheltuieli de personal ii) bururi și servicii b) bugete locale: i) cheltuieli de personal ii) bururi și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i) cheltuieli de personal ii) bururi și servicii.					
3. Impact financiar plus/minus,					

din care: a) buget de stat b) bugete locale.	4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	7. Alte informații	<p>Secțiunea a 5-a Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare</p> <p>1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.</p> <p>1. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice a) impact legislativ-prevederi de modificare și completare a cadrului normativ în domeniul achizițiilor publice, prevederi derogatorii; b) norme cu impact la nivel operațional/tehnic – sisteme electronice utilizate în desfășurarea procedurilor de achiziții publice, unități centralizate de achiziții publice, structură organizatorică internă a autorităților contractante.</p> <p>2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare</p> <p>3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare</p> <p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</p>
<p>a) Prezentul proiect de act normativ modifică Hotărârea Guvernului nr. 147/2007 pentru aprobarea plății contribuțiilor financiare ale României la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și Mecanismului Athena al Uniunii Europene. b) Nu este cazul.</p>	<p>1. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice a) impact legislativ-prevederi de modificare și completare a cadrului normativ în domeniul achizițiilor publice, prevederi derogatorii; b) norme cu impact la nivel operațional/tehnic – sisteme electronice utilizate în desfășurarea procedurilor de achiziții publice, unități centralizate de achiziții publice, structură organizatorică internă a autorităților contractante.</p> <p>2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare</p> <p>3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare</p> <p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</p>	<p>Proiectul de act normativ crează cadrul necesar aplicării prevederilor art. 74 din Decizia (PESC) 2021/509 privind instituirea Instrumentului european pentru pace și de abrogare a Deciziei (PESC) 2015/528</p> <p>Nu este cazul.</p>	Nu este cazul.	Nu este cazul.	

5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Nu este cazul.
6. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Nu este cazul.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care a proiectului de act normativ este legată de obiectul activității organizate cu autoritățile administrative publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrative publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, cu modificările ulterioare.	Nu este cazul.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrative publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrative publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, cu modificările ulterioare.	Nu este cazul.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005, privind constituirea consiliilor interministeriale permanente, cu modificările și completările ulterioare.	Nu este cazul.
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Este necesar avizul Consiliului Legislativ.
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Nu este cazul.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Nu este cazul.
3. Alte informații	Transparența proiectului de act normativ a fost asigurată conform dispozițiilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.
Secțiunea a 8-a Măsuri de implementare	
1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului	Nu este cazul.

STELIAN-CRISTIAN ION

MINISTRUL JUSTIȚIEI

ALEXANDRU NAZARE

BOGDAN LUCIAN AURESCU

MINISTRUL FINANȚELOR

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE

AVIZĂM FAVORABIL

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

Față de ce cele menționate, supunem adoptării prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 147/2007 pentru aprobarea plății contribuțiilor financiare ale României la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și Mecanismului Athena al Uniunii Europene.

Nu este cazul.	2. Alte informații.
	de act normativ de către autoritățile administrative publice centrale și/sau locale- înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente.

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 147/2007 pentru aprobarea plății contribuțiilor financiare ale României la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și Mecanismului Athena al Uniunii Europene

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, al art. 41 alin. (2) din Tratatul privind Uniunea Europeană, cu modificările ulterioare, și pentru punerea în aplicare a prevederilor art. 74 din Decizia (PESC) 2021/509 de instituire a Instrumentului european pentru pace și de abrogare a Deciziei (PESC) 2015/528.

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic – Hotărârea Guvernului nr. 147/2007 pentru aprobarea plății contribuțiilor financiare ale României la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și Mecanismului Athena al Uniunii Europene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 120 din 19 februarie 2007, se modifică după cum urmează:

1. Titlul hotărârii se modifică și va avea următorul cuprins:

„Hotărâre pentru aprobarea plății contribuțiilor financiare ale României la bugetele comune ale Agenției Europene de Apărare, Centrului Satelitar al Uniunii Europene și ale Instrumentului european pentru pace, referitoare la operațiile Uniunii care au implicații militare sau din domeniul apărării”;

2. La articolul 1, litera c) se modifică și va avea următorul cuprins:

„c) Operațiilor Uniunii prevăzute la art. 42 alin. (4) și la art. 43 alin. (2) din Tratatul privind Uniunea Europeană care au implicații militare sau din domeniul apărării și care, prin urmare, în conformitate cu art. 41 alin. (2) din Tratatul privind Uniunea Europeană, nu pot fi acoperite din bugetul Uniunii, în conformitate cu prevederile art. 1 alin. (2) lit. (a) din cadrul Instrumentului european pentru pace.”

PRIM-MINISTRU

FLORIN-VASILE CIȚU

București,
Nr.